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3AJAYHU U TTPUMEPHHU PEHIEHUSA — TEMA 2

3amaua 1. Heka b,.b,.b,......0
Jla ce HaMepH cymara Ha I'bPBUTE LIECT WICHA Ha MPOTPeCcUsTa.
Pewenue: Hexa b m g ca ObpBHST WieH M 4aCTHOTO Ha mnporpecusata. Ot b +b,+b,=7 H

.. € FEOMETPHYHA IPOrPeECHUst, 3a KOATO b +b, +b, =7 u b, + b, +b, =14.

n?

b, +b, +b, =14 nonyuaBame bl(l+q+qz)=7 H b](q+q2+q}')=b]q(l+q+q2)=l4. Torapa g=2 n

6 b
b =1. Orryk 5, = L1 I

q-1 2-1 C
3agpaua 2. JlazeH e TpuwsreiaHuk ABCcve ctpann AC =5, AB=7 wu 3 ¥
XACB =120°. Jla ce HaMepH JULETO HA TPUBI'BbIIHUKA. 120°
Pewene: Hexka BC =x . Toraga 77 =57 +x* —2.5.x.c0s120° uiu A 7 B

x*+5x-24=0. OTTyK Hamupame X, =3.x, =—8. otkpaeto BC =3 u S =

l5.3.sin120O = &

2 4

3anaua 3. /la ce penin ypaBHEHHETO X + Jx-2=0.

Pewenue: 3anicBaMe YpaBHEHUETO BbB BHAA Jx=2-x. Jlepununuonnara odnact e x > 0. [lpu x <2
MOB/IMIaMe Ha KBaJIPaT U monydasame x =(2-x)" Wi x° —5x+4=0. OTryk x, =1, x, =4>2.Cneno-

BaTeJlHo x =1.

3apaua 4. J[b/DKHHUTE HA CTpAHHTE Ha NPaBOBIBIEH TPUBIBJIHUK 00pa3yBaT apUTMETUUHA MTPOrPECHS.
Jla ce HaMepH IBJIKMHATA Ha XUITOTEHY3aTa My, aKo JIMIIETO Ha TPUbIBJIHUKA € 24.

Pewenue: Hexka AB=c. BC=a.,CA=bwa +b’=¢’, a<b.Torasa C
a=b-d,c=b+d,oTKbBIACTO (b—d) +b* =(b+d), wmm b* =4bd Torasa b b-d
d:;b,a:ibnS:%abzg P=24.01TyK b=8, c=b+d=b=10.
A B
cos(x—i;) cos(x+%) b+d
3anaua 5. Jla ce penin ypaBHEHHETO + =2.

COS(Y+/7) COS(Y—H)
) T3

. 7
Peuienue: MHOKECTBOTO OT JONYCTUMUTE CTOMHOCTH € X # ig +kr.(k € Z). YpaBHeHHETO € €KBUBa-

2
2 T 2 T T Fig T ANE
JIEHTHO Ha COS (x~fg—)+cos (x+ 3):2cos(x—?)cos(x+§),mm [cos(x—})—cos(xngﬂ =0, T.e.

. . T
2sin x.sin 7’37 =0, oTKkbIeTO X = mx, (me 7).

3amaua 6. B uetupunreaguka 4 8CD e Brcana OKpBKHOCT K ¢ pajuyc 2 , KosTo ce jonupa 10 AD, AB u
BC cporBeTHO B ToukH L. M n N . Jla ce namepu sinneto Ha ABCD, ako e n3BecTHo, 4e L, M u N ca cpe-
nute Ha AD, ABwu BC . D P C

Pewenue: Hexka O € HGHTBPBT Ha k U k ce ponupa no DC B Touka P. Tl karo e
AL=AM , DL=DP, AL=1LDu AM =MB.10 DP =AM =MB n AB=AD.

—

Ananoruuno AB = BC, MB=CP, otkwbiaero AB=BC=CD=DA.1e. ABCDe | [ N
pom6. Twit kato OL, OM . ON u OP ca cumerpaiu Ha crpanute, 10 ABCD ¢ ! 0 i
BIIHCAH B OKPBKHOCT | cliegoBaTeHo ABCD e kBajpaT ¢bC CTpaHa 4 U JIMIETO | \\\ ) /

My e 16. A4 AM/’ B

3agaua 7. Jlajena e NpaBujiHa YETHPUBIBIHA MUPaMH/Ia C OCHOBEH pbO 4 ¥ Bucounna 2. Jla ce HamepH

MspKaTa Ha bI'bJa MEXIY JBE ChCEIHH OKOJIHU CTEHH.
Pewenue: Hexka BP 1. CQ . llonexe aBCQ =aDCQ ., 1o DP L CQ . otkbaero (DBP) L CQ . Cnenosa-

teno «[(BCQ),(DCQ)]|=<«BPD =2a .Ho BP = DP u BO=0D, taka4e <BPO =a. Ot npaBob-



1

reanus aCOQ numame CQ* =0C* +00? =8+4=12_1e.
CQ= 2J3 . Twit kato OP L CQ .10 OP.CQ =0Q.0C , OTKBALTO

|
|
0C0Q 4 '

OP = COQ = —=. OT npaBobI'bAHUS 2aOPB HaMHpame - C

co o ]
'y ~N
N —~
/gazg—]lz:\/g. oTKBbAETO @ =60° 1 <[(BCQ).(DCQ)|=120° . -0~ 4

3anauwa 8. Jla ce HamepAT CTOHHOCTHTE Ha pEIHHS [apaMmeThp d, 3@ KOHUTO YpPaBHEHHETO

x* +ax —log, (327 -2)=0 uva peayHy KOPEeHH X, U X,, TAKUBA Y€ X, <d < X,.
Pewenue: Tl kato 3.2° =221, 10 log, (327 -2) e onpezxenen. Ako f(x)=x’ +ax—log, (3.2 -2),
TO X, <d <X,. TO4HO Korato f(a)=2a’ -log, (307 -2)<0. Orryk uMmame 2a° < log, (327 -2) wm

27" <3.2% -2, lomarame ) =2 ¥ momydyaBaMe HEpPaBeHCTBOTO 3 —3y+2 <0, otkbaero y e (1:2),

T 1<2 <2 nam 0<a’ <1. OtryK ae (=1:0)u(0:1).

3aaua 9. JlazeH ¢ Tpubrbannk ABC cbe crpann AB =23, BC =3 u CA=1/3. Bbpxy crpanurte AB,
BC n CA caB3eTH cbOTBETHO ToukuTe M, N u P, Taka ue AM = BN = CP = x . Jla ce HamepH CTOHHOCT-
Ta Ha X, IIPHU KOSITO JIMLIETO HA TPUBI'bJIHUKA MNP e Ha-ManKo.

Pewenue: Toit kato AB* = AC* + BC* , To ABC e NpaBObIbIeH TPHD-
IBJIHHK ¢ LCAB=60° n «CBA=30°. Hexka S =S 5. S, =S 4p-

Sy =Sy Sy =Sy p 1 S*=S,,,. Torasa S*=S5—(S, +S5,+5,).

o /
Cneposateano S* e Obae Hail-Manko, korato S' =S, + 5, +S; ¢

Hai-ronsamo. Mmame: S, = ; AM AP.sin60° = ?A(\@ -x) .
S, =) BN.BM sin30° = %x(2\/§ —x)u S, = %CP.CN.sin 90° = %x(3 ~x). OTTYK

S'= \f [—(1+ \/g)x2 +(2 + 3\/§)x} . KBanpartnara pynkuusa f(x) = —(1 + \/g)x2 +(2 +3\/§)x . JebuHu-

. . 2+33 . >
paHa B (O, \/5) UMa Ha#i-rojsaMa CTOHHOCT 3a X, = —————. bl Kato x, € (O; \/;) . TO JIMLIETO Ha TPUB-

2(1+3)

reiIHuKa MNP e Hal-MaJKo NP X = X

3anaua 10. Jlasena e pynximara f(x)=x" +ax +b, kbuero a u b ca peannu uucna. Jla ce HamepH
Hali-MaJTkaTa CTOMHOCT Ha f(x),ako f(x)2ax’ +bx +12bx’ +x+a 3a BCAKO PEATHO YHCIIO X .
Pewenue: Ot ycIoBHETO noyuaBaMe Hepasenctara (1—a)x’ +(a—b)x—(1-5)>0,
(a-b)x>—(1-b)x+1-a>20u (1-b)x* —(1—a)x - (a~b)>0. AKo HAKOH OT KOCPUILIHEHTHTE TIPE/L X’
€ OTpHIATe/IeH, HEPABEHCTBATA HAMA J1a ca M3IBJIHEHH 3a Besiko x . Cnegosarenuo 1-a >0, a-b20 u
1-520.Ak0o 1—a >0, TpsdBa D, = (a—b) +4(1—a)1—b) <0, KOETo ¢ H3MbIHEHO, KoraTo 1 —h < 0.
Ho 1-b20, orxpaero b =1. Karo 3amectum b =1 B D, mony4aBame (a —1)? < 0. K0eTo IPOTHBOPEYH
Ha 1—a>0.Crenosatenno a =1.Karo samectum a =18 (a—b)x’ —(1-b)x+1-a >0, nonyuasame
(1-b)x* =(1-b)x =(1-b)x(x—1)2 0. [Tocre1HOTO HEPABEHCTBO € M3IIBLIHEHO 38 BCIAKO X, €aMO KOraro
b=1.CnenoBaretHo a=b=1.

2 .
[Ipu a = b =1 HepaBeHCTBATa OT YCIIOBHETO Ca H3ITBJIHEHH, T.¢. f(X) = x* + x + 1. Torasa Halt-masikaTa

o : ] 3
cToMHOCT HA f(Xx) € f(— 7) =
[Tvanomo pewienue na 6caka 3adaua ce ouensga ¢ 4 mouku. Oyenxama ce noyuaca no gopmyaama 2 + 0,1.N, Kkvoemo N
e GpoAm Ha noay4eHume MoYKU.





